

两所学校正式合并，包含小学、初中、高中

华东师大附属闵行永德学校成立



两所学校将合并成为一所全新的学校——华东师范大学附属闵行永德学校

记者 崔松鸽

6月13日，闵行区教育学院附属友爱实验中学和华东师范大学闵行永德实验小学合并，组建成为包含小学、初中、高中三个学段十二年制的华东师范大学附属闵行永德学校，新成立的华东师范大学附属闵行永德学校同步成为华东师大闵行基础教育集团成员校。

课程互通 优质资源共享

为扩大优质教育资源辐射，2023年闵行区教育学院附属友爱实验中学增加高中办学学段，建成为一所公办完中。之后，吴泾镇基础教育资源再次优化升级，本次签约将整合闵行区教育学院附属友爱实验中学、华东师范大学闵行永德实验小学资源，打造一所全新的十二年一贯制学校——华东师范大学附属闵行永德学校；华东师范大学闵行永德实验幼儿园同步更名为华东师范大学附属闵行永德幼儿园。

新成立的华东师范大学附属闵行永德系列学校将开发从幼教到小学共享互通、高效衔接的学校课程体系，实现优质教育资源的共建共享。华东师范大学附属闵行永德系列学校将共同开展创新治理、课程开发开设、教育教学改革、教师专业发展、学生综合素质培育等方面的合作研究和实验，携手促进集团学校的优质均衡发展。

为助力新学校高质量快速发展，闵行将

优化集团办学运行机制，促进紫竹系与永德系骨干教师交流轮岗和优质教育资源共享，推进华师永德学校提质促优，完善华师永德学校课程建设、师资队伍打造、校园文化建设、特色场馆共享，加快华师永德学校成为吴泾地区条件较优、质量较高、群众满意的家门口新优质学校。依托华东师大基础教育深厚底蕴，探索12年贯通式人才培养方法路径及跨学段教育的衔接和跨学科学习的模式。

多学段多体制多模式一体化发展

2011年以来，先后成立的华东师大闵行紫竹基础教育园区和华东师大闵行基础教育集团发挥优质资源的辐射引领作用，创造了大学校区、科技园区、城市社区三方深度合作，“多学段、多体制、多模式”一体化发展的全新办学模式成为闵行基础教育新高地。

华东师大副校长、教育集团主任戴立益表示，此次合作办学希望通过资源共享、优势互补，共同探索高等教育与基础教育融合发展的新路径，为吴泾镇、闵行区乃至更广泛区域的教育质量提升注入新活力。华东师大教育集团将建立教师专业发展机制、注重提升学生核心素养、对学校管理过程和教学质量进行科学把脉，为合作共建校的发展提供可靠有力保障。

他表示，相信华东师范大学附属闵行“永德系列”学校秉持“慎身修永，德才兼备”的教育理念，稳中求进，定能成为高品质、有

特色、家长满意、社会认可的优质学校；也希望同一区域的紫竹系列和永德系列学校，能同生共存、同生共契、同生共济、同生共赢、同生共荣。

优质资源注入带动基教均衡发展

闵行区目前正在全力冲刺创建国家义务教育优质均衡发展区，闵行教育以学区化集团化办学为引擎，重点打造教育圈发展特色优势，依托示范性学区集团建设，不断优化教育供给的结构和质量，截至目前已成立9个教育集团和14个学区，形成高校优质资源注入带动和基教优质资源引进辐射的双轨并行模式，区域教育品质显著提升。

闵行区政府与华东师大在基础教育领域，通过“双一流”大学的品牌不断引领发挥华东师大在教育研究和基础学科的资源优势，华东师大教育的烙印已深深刻在闵行，成为百姓口中优质教育的代名词。

闵行区副区长张贤表示，希望华师永德系列学校在华东师大的引领下对接好高等教育，依托专家力量为各学段提供教学科研发展支持，把华师永德系列学校打造成课堂教学的示范平台和教师专业发展的人才高地；同时，高校、企业资源在向基础教育延伸、前沿教育理念指导教学实践、集团优质资源辐射共享、十二年制学段贯通培养等方面做有效探索，打造具有华东师大教育品质和吴泾特色的校园文化，凝心聚力办好人民满意的教育。

区政协委员关注青少年心理健康问题

“聊就聊吧” 让孩子们倾诉心声有场所

记者 宿铭珊

“老师，我感觉最近压力有些大。”“为什么会这么想呢？”一扇小窗，几把竹编藤椅，坐落于闵行文化公园“慧音蓝屋”三楼的“聊就聊吧”，成为了孩子们可以毫无顾忌地倾诉心声的场所。

这里不仅是闵行区中小学心理健康教育发展中心咨询点，也是上海市首个在公园内设立的未成年人心理咨询室，其建设体现了区教育局、区卫健委对政协委员未成年人心理健康相关提案办理的亮点和成效。

来公园里，聊聊吧

记者看到，该咨询室位于公园的僻静处，周围被郁郁葱葱的树木和五彩斑斓的花卉所环绕。透过窗户，可以看到远处的小径和孩子们在草坪上嬉戏的身影。窗下摆放着几把竹编藤椅，既古朴又舒适，仿佛邀请着人们坐下，共享眼前的美景。

“优美安静的公园环境具有天然的疗愈功能，结合自然环境能够更好地营造咨询环境。”区教育局相关负责人介绍，借助闵行区政协“亮就聊吧”功能提升，闵行文化公园内的政协“慧音蓝屋”三楼新设立“聊就聊吧”未成年人心理服务咨询点。

对未成年人而言，聊一聊很重要，这也是咨询点取名“聊就聊吧”的原因。在专业人士看来，心理咨询和常规教导的最大区

别，就是在聊天的过程中，让受访者意识到自己的心理问题的根源，从而建立起自助的意愿和信心，激发他去发现生活中的美好。

“聊天不局限于咨询室内，我们有时候会引导孩子们在公园湖边走一走，面对湖水，能够让他在自然的疗愈中打开心扉的”。进入公园的这一段路程，对家长和孩子来说也是难得的放松与沟通机会。“公园一路走来，有花有草，有树木有湖泊，感觉心情会放松一些，没有这么紧张了。”受访学生说道。

咨询问题多为 亲子关系、情绪、学业等

“我经常忍不住冲妈妈、同学发脾气，生完气又自己后悔，感觉很折磨，也不想面对老师和同学”。小周同学进入高中后一直被疲惫、孤单的情绪困扰，不想去上学，与家人关系也不好。

小周妈妈拨打热线电话求助后，咨询师引导他们来到“聊就聊吧”，当面深入了解孩子产生问题的缘由和想法。“我们了解到，家庭教养方式是影响他的重要因素，于是我们在第三次咨询时邀请了小周的爸爸妈妈一起进行家庭治疗。几次的咨询后，小周的情况得到明显改善”。

“小朋友的行动和情绪是先于他的语言的，当攻击性行为出现时，家长往往会先训诫或是惩罚，这时家长其实需要给孩子们一

个倾听的机会。”闵行三中心理老师王颖卓启发道。

“来访的问题很多，我觉得归根到底还是一个亲子关系的审视与建立。”王颖卓说。

区政协委员共同关注 青少年心理健康

“进入青春期后，悲观、厌学、无助、自卑等是困扰学生心理健康问题，建议学校日常开展多样性的心理教育，开设家长培训，将心理健康及心理教学配备情况作为重要标准”。

政协委员们对青少年心理健康的关注度不断提高，区政协委员吴海静、马正驰、褚琛婷等提出各种建议和措施，推动社会加强对青少年心理健康问题的关注和解决。上海市首个在公园内设立的未成年人心理咨询室“聊就聊吧”的建立，正是各方合力推动解决青少年心理健康问题的重要举措。

据悉，区教育局通过“医教结合”引入专业力量，咨询点内不仅有闵行各校具备一线教学经验和咨询经验优秀心理老师，还有区精卫中心的心理医生，合力为未成年人提供心理咨询和严重心理问题的专业诊断。

家长或学生在拨打闵行区未成年人24小时心理热线初步咨询后，咨询师将根据具体情况线上沟通或将学生及家长引导至线下咨询点——位于吴泾镇闵行区教育学院内的闵行区未成年人心理辅导中心或位于闵行文化公园“慧音蓝屋”三楼的“聊就聊吧”。

记者 覃丛丛

“好久没有体验过看露天电影的感觉啦！”“经典大片送到了家门口，真不错！”……6月18日晚，莘庄阡集莘社区的露天草坪上人头攒动，十分热闹，社区公告栏中张贴的红色电影海报也格外引人注目，闵行区“廉韵清风润闵行”红色电影周展映活动启动仪式正在这里举行。

据了解，为加强新时代廉洁文化建设，自今年5月起，闵行区纪委监委联合区文化旅游局开展了“廉韵清风润闵行”廉洁文化月活动。在当天的红色电影周展映活动启动仪式上，发布了“廉韵清风润闵行”红色电影周展映活动片单，精挑细选出20部弘扬清风正气、传播正能量的红色影片，其中既有表现党员干部义无反顾、凛然反腐的《扫黑行动》《生死抉择》，也有颂扬党的好干部公正为民、敢于担当的《邹碧华》《刘伦堂》等。

启动仪式后，居住在莘庄阡集莘社区的“新城市建设者”们观看了此次展映活动的首场影片《涅槃重生》。本片以“北满特钢、北兴特钢、北方钢管”三家公司破产重整案件为原型，再现曾被誉为共和国“掌上明珠”的国有企业经法院破产重整程序，实现涅槃重生的全过程，展现了法院法官勇于担当、清正廉洁、无私奉献的事迹。

值得一提的是，影片在展映的同时，场地一旁的钢琴角还布置有与电影主题相关的乐谱及主题照片，供大家观看及弹奏，让现场观众沉浸式感受电影所传达的氛围与理念。

观影结束，莘庄阡集莘社区的年轻人纷纷为此次活动点赞。“对我们年轻人来说，看电影是平时最喜欢的娱乐休闲方式之一。这次展映活动，将一大批廉洁文化建设主题公益影片送到了家门口，让我们在休闲放松的同时，又接受了廉政文化的熏陶，真不错！”租住在莘庄阡集莘社区的周女士开心地说。

据了解，此次展映活动覆盖面广，展映片目多，将在全区各镇、街道和莘庄工业区文体中心、新型农村电影放映示范点、人才公寓、露天广场等公共文化阵地免费放映30余场。

区文化旅游局相关负责人表示：“公益电影是群众喜闻乐见的艺术形式之一，此次主题电影展映活动把廉洁文化和公益电影结合在一起，是一次非常有益的尝试，希望通过这次的展映活动，让廉洁文化更接地气、更润人心。”

“阡集莘社区作为一个年轻又多元化的平台，将给予社区年轻人及周边居民一个便利舒适的生活环境。本次活动结合了当下廉政文化走进社区的主题，同时也契合了莘社区一直在传达的文化、社交理念，希望通过此次电影周活动，让更多社区居民接受廉洁文化熏陶，培育清正廉洁的价值理念，涵养风清气正的社会氛围。”上实城开集团事业一部常务副总经理袁铁婷说。

20部经典大片免费送到家门口

『廉韵清风润闵行』红色电影周展映活动启动